

# 画卷六安



## 霍邱

# 凝心聚力求发展 踔厉奋发书华章

今年是新中国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在这特殊的年份里，霍邱县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央决策部署及省、市工作要求，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破工作总基调，锚定“一地一区一极”战略定位和“53333”发展路径，聚焦富民强县、奋力跨越赶超，推动经济社会发展取得了新成效。上半年，实现地区生产总值139.4亿元，同比增长5.3%；固定资产投资增长12.4%；规模以上工业增加值增长0.5%；社会消费品零售总额93.2亿元，增长6.5%。一般公共预算收入14.1亿元，增长1.3%；城镇和农村常住居民人均可支配收入分别为18873元、11350元，分别增长3.3%和7%。

**一、引育并举，主导产业快速发展。**围绕铁矿、农副产品等资源优势，聚力打造三大平台，主攻发展三大产业。一是铁基材料产业集聚成势。坚持主攻“两材”、提高“两率”、强化“两用”、力争早日实现“两千”目标的发展思路，推动铁基材料产业持续延链补链强链，以铁矿采选、球团制造、钢材加工为主导的产业板块加快集聚。上半年，铁基新材料产业实现产值140.1亿元，新签约亿元以上项目5个、总投资10.02亿元。二是绿色农业蓬勃发展的。深入推进农业强县建设，大力实施粮食提质增效工程，完成水稻播种面积268.43万亩，季季粮食收获面积167.2万亩、粮食总产55.8万吨。稻虾综合种养面积



中国生态稻虾第一县	朗德鹅肝产量全国第一
莲藕单产面积全国第一	粮食产量全国先进全省第一
麻黄鸡饲养量全省第一	麻黄鸡蛋产量全省第一
生猪产量全省第一	虾田稻全省第一
再生稻面积和产量全省第一	芡实销量全省第一



立讯精密股份有限公司 霍邱县人民政府  
**立讯精密（霍邱）汽车电子产业园项目签约仪式**

发展到89万亩，面积、产量全省第一。聚力做好“三头三尾”增值文章，上半年长集现代农业产业园实现农副产品加工产值18.65亿元、增长10.6%，新签约预制菜项目2个、总投资3.02亿元。三是先进制造业加快培育。发挥霍现代产业园平台作用，深度对接合肥创新要素、产业资源和管理经验，加快新能源汽车零部件、光伏与新能源、电子信息等先进制造业集聚发展，新签约亿元以上项目9个、总投资35.14亿元。

**二、深化改革，不断增强发展动能。**一是全力以赴促改革、优环境。稳妥有序推进县级机构改革，确保职责不漏，衔接顺畅。扎实开展“千名干部联万企”“百企千人评股长”和“局长走项目流程”等活动，创新开展“茶聊下午茶”交流会，政务服务更加优化、企业办事更加便利。今年以来，新增各类市场主体5423户。二是聚精会神抓项目、扩投资。树牢“投资为纲、项目为王”理念，深入开展项目建设大突破行动，完善县领导联系服务保障亿元项目机制，上半年，实施重点项目74个，完成投资51.34亿元；新签约亿元以上项目18个，其中10亿元以上项目1个。三是积极主动谋合作、见成效。紧紧抓住与上海市金山区对口合作机遇，充分发挥比较优势，开展重点合作事项23项，推进园区共建，深化农业合作，着力让更多优质特色农产品加速走进上海市场，面向上海市场农产品销售额14.5亿元、增长16.9%。

**三、协调并进，城乡面貌日益改善。**全面深化省级文明城市创建，完成7条严管街集中整治，创城工作成效持续彰显。投入资金11.7亿元，实施城区重点项目12个。谋划21条市政道路建设提升项目，已建成8条、在建3条。大力实施乡村建设行动，2023年度25个省级中心村建设加快推进，2024年度24个省级中心村启动规划建设，2个村入选省“和美乡村”精品示范村建设名单。持续完善基础设施，加快建设行蓄洪区保庄圩建设和居民迁建等重点工程，S20长丰至固始高速、周集港综合码头等项目扎实推进。

**四、统筹兼顾，民生福祉持续增进。**树牢以人民为中心的发展思想，扎实做好防返贫动态监测帮扶，消除风险4757户10940人，风险消除率81.15%。持续加大教育投入，全面落实“双减”政策，教育教学质量不断提高。加快健康霍邱建设，县一院新院区项目建设有序推进。持续攻坚“1+1+N”突出生态环境问题整改，污染防治取得明显成效。加快实施城西生态强化湿地、城东湖二水厂取水口生态修复等工程类治理措施，水体水质不断改善，6个国考断面水质全部达到考核要求。（霍宣）



李煜

六安市副市长、霍邱县委书记

2024世界制造业大会霍邱县发布会

9月21日，2024世界制造业大会霍邱县专场发布会在合肥滨湖国际会展中心举行。

六安市副市长、霍邱县委书记李煜在致辞中介绍，霍邱铁矿探明储量25亿吨，远景储量35亿吨以上，居全国第五，华东第一，是全国新兴的大型铁矿基地；因矿而建的霍邱经济开发区经过10多年的发展，已经形成铁矿采选、球团制造、钢材加工为主导的产业板块。2023年，全县铁基材料产业实现产值252.6亿元。

李煜还介绍说，合肥高新区霍邱现代产业园是安徽省委、省政府批准的南北合作共建园区，是霍邱链上大合肥、融入长三角、牵手大上海的重要载体，已入驻立讯精密、雷利电机等一批优质企业，主导产业集聚度达到60%。“我们将对接合肥创新要素、产业资源和管理经验，深度融入合肥市主导产业体系，坚定不移打造合肥新能源汽车、新能源、智能家居等新兴产业的配套产业基地。”

发布会上，霍邱经济开发区管委会围绕“铁基新材料特色产业集群发展”、合肥高新区霍邱现代产业园围绕“新能源汽车零部件、装备制造、储能、电子信息产业发展”，长集现代农业产业园围绕“一二三产融合发展”进行了“经济发展三大平台”发布。（徐秋韵）

## 世界制造业大会 霍邱举行专场发布会



## 霍邱“法式鹅肝” 成了安徽“土特产”

朗德鹅原产法国，是世界著名的肥肝专用品种，其鹅肉和肥肝味美鲜嫩，营养丰富，且具有低脂肪、低胆固醇的特点，饱受大众喜爱。早在上世纪八九十年代，我国便引进了朗德鹅，而霍邱县的水土和气候非常适合朗德鹅生长，依托天然的自然资源优势，加上朗德鹅本身适应环境的能力极强，便成为了霍邱县的致富法宝。

提起被称为“世界三大珍馐”之一的鹅肝，你可能首先想到的是法国。其实，人们在全球各地品尝到的美味鹅肝，有可能来自安徽省六安市霍邱县。这里位于大别山间、淮河中游南岸，水系发达，农业、畜牧业底蕴深厚，中国向全球出口的鹅肝中，有约一半就产自这里。在霍邱当地的鹅肝加工厂，一系列创新的鹅肝深加工产品，还让中式餐饮的精髓和法式食材碰撞出美味的火花。现在，企业开发出许多深加工鹅肝产品，比如樱桃鹅肝、奶油鹅肝、红酒鹅肝、清酒鹅肝、冰鲜鹅肝等，以小包装的形式，几十到百元不等的价格能满足不同消费者的需求。鹅肝的深加工产品极大地降低了烹饪难度，普通消费者可以做到开袋即食。这种转变，不仅增加了产品附加值，还扩大了销路，让鹅肝产品有了更多的消费者，带来了更高的利润。

霍邱县是全国最大的鹅肝生产基地，拥有140多家鹅肝生产企业，全县年屠宰朗德鹅达500万只以上，生产鹅肝5000吨以上、鹅肉等副产品22500吨以上，年产值高达20亿元。（祁涛）

本版由中共霍邱县委宣传部组稿



合周高速于9月29日正式通车，从霍邱北上高速到合肥市中心仅需1小时30分钟，结束了霍邱主城区没有高速入口的历史。